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POLITICAS PUBLICAS DE SAUDE

1. Assinale a alternativa que apresenta os estudos que
seriam desenvolvidos ao provar uma hipo6tese especifica
acerca da relagdo de uma doenga e uma causa e ao
conduzir estudos epidemiolégicos que se relacionem a
exposicdo de interesse com a doenca.

(A) Epidemiologia analitica.
(B) Epidemiologia descritiva.
(©)
(D)

Regionalizagéo.
Descentralizacdo organizacional.

4. O servigo de vigilancia epidemioldgica local foi notificado
sobre uma série de casos de intoxicagdo alimentar, logo
apds um evento que reuniu cerca de 200 pessoas em um
local onde foi servida uma refeigdo aos participantes. Esse
tipo de caso configura um(a)

(A) epidemia progressiva.
(B) surto.

(C) endemia.

(D) prevaléncia.

Leia o trecho abaixo para responder as questdes 2 e 3.

Apesar de observarmos avangos no Brasil sobre os

indicadores de mortalidade infantil, infelizmente ainda
padecemos com o0s numeros relacionados a mortalidade
materna, o que ainda configura-se como um problema de salde

publica em varias regides brasileiras.

2. Sobre o indicador epidemioldégico  denominado
“mortalidade materna”, analise as assertivas abaixo.

I Afere apenas os 6bitos em detrimento de problemas
de parto.

1. Tem como denominador o total de habitantes da
area.

lll.  As taxas de mortalidade materna sdo maiores que a
de mortalidade infantil.

E correto o que se afirma em

(A) 1, 1elll.

(B) 1elll, apenas.
(C) Ill, apenas.
(D) I, apenas.

5. Em uma cidade com 150 mil habitantes, foram notificados,
em 2013, cerca de 10 novos casos de tuberculose. No
local, j& havia em tratamento outros 20 casos, mas nao
foram observados Obitos ou curas até o momento da
notificagdo de novos casos. De acordo com os dados, é
correto afirmar que a

(A) incidéncia da doenca em 2013 foi de 30 casos.

(B) prevaléncia da doenga em 2013 foi de 30 casos.
(C) prevaléncia da doenga em 2013 foi de 10 casos.
(D)

incidéncia da doenca em 2013 nao tem como ser
descrita.

3. Sobre o indicador de mortalidade infantil, & correto afirmar
que o0s Obitos evitdveis ainda representam grande
relevancia e o mais incidente refere-se a

(A) falta de atencdo ao parto.

(B) agéao de imunizagéo.

(C) falta de atencgédo a gestacao.

(D) falta de atengéo ao recém-nascido.

6. O processo saude-doenga tem como premissa a avaliagao
de variaveis envolvidas na manutencdo da salude ou do
adoecimento. Considerando isso, encaixa(m)-se, como
variavel(is),

I meio ambiente.

II. fatores econémicos.
Ill. fatores sociais.

E correto o que esta contido em

(A) L ell.

(B) Ilelll, apenas.
(C) Ilell, apenas.
(D) |, apenas.

Leia o trecho abaixo para responder as questbes 7 e 8.

A edicdo da Norma Operacional Basica 96 (NOB 96)
representou uma aproximacao mais explicita com a proposta de
um novo modelo de atengcdo. Para isso, acelerou a
descentralizagdo dos recursos federais em direcdo aos estados

€ municipios.




10.

Muitas agbes estdo incluidas no campo de atuagéo do
Sistema Unico de Saude (SUS). Assinale a alternativa que
apresenta o item que pode ser excluido das areas de
atuacgéo.

(A) Manutencao de beneficios sociais.

(B) Execucgéo de agbes de vigilancia sanitaria.

(C) Execucao de agdes de assisténcia terapéutica.
(D) Execucao de agdes de vigilancia epidemioldgica.

11.

Em 2013, a cobertura nacional por equipe de saude da
familia atingiu um marco, pois alcangou, naguele periodo,

(A) mais de 50% da populagéo.
(B) mais de 30% da populagéo.
(C) mais de 20% da populagao.
(D) mais de 15% da populagéo.

7. Emrelagdo a NOB 96, pode-se afirmar que houve muitas
inovagdes. Considerando isso, analise as assertivas
abaixo.

l. Teve a concepgéo de salde ampliada — considera a
concepgao  determinada  pela  Constituicao,
englobando promogdo, prevengdo, condigbes
sanitarias, ambientais, emprego e moradia.

IIl.  Houve o fortalecimento das instancias colegiadas e
da gestao pactuada e descentralizada — consagrada
na pratica com as Comissodes Intergestoras e com os
Conselhos de Saude.

Ill.  Sao autorizadas transferéncias fundo a fundo (do
Fundo Nacional de Saude direto para os Fundos
Municipais de Saude), com base na populagédo e
com base em valores per capita previamente
fixados.

E correto o que se afirma em

(A) |, apenas.

(B) 1elll, apenas.

(C) I, apenas.

(D) Lllell

8. A edicdo da NOB 96 incentivou os programas dirigidos a
populagdo mais carente, sendo o(s) programa(s) mais
expoente(s):

I Programa de Agentes Comunitarios de Salde
(PACS).

Il.  Estratégia de Saude da Familia (ESF).

Ill.  Programa de Combate e Controle da Tuberculose.

E correto 0 que esta contido em

(A) Llell

(B) 1, apenas.

(C) lell, apenas.

(D) Ill, apenas.

9.  No Pacto pela Vida, sdo firmados compromissos em torno

das medidas que resultem em melhorias da situagéo de
salude da populagdo brasileira. E(S&0) considerada(s)
prioridade(s) em vigéncia:

I a saude do idoso.
Il.  aredugao das mortalidades infantil e materna.
Ill.  apromogao da saude.

IV. o fortalecimento e a prioridade
secundaria.

na atencgéo

E correto o que esta contido em

(A) 1elV,apenas.
(B) 1, 1lelll, apenas.
(C) 1V, apenas.

(D) I, apenas.

Leia o trecho abaixo para responder a questao 12.

Ao mesmo tempo em que aspira a ser nacional na

garantia do direito & satde, o Sistema Unico de Satide (SUS)

deve ser descentralizado nessa responsabilidade.

12.

O processo de descentralizagdo em saude predominante
no Brasil é politico-administrativo e, além da transferéncia
da gestao, ha também a transferéncia

I do poder decisorio.
Il.  daresponsabilidade sobre prestadores de servigos.
Ill.  de recursos financeiros.

E correto o que esta contido em

(A) lelll,apenas.
(B) Iell, apenas.
(C) Llell.

(D) I, apenas.

13.

A maior parte das agdes que sdo contundentes a atengao
primaria é de responsabilidade principal do poder publico

(A) federal.

(B) estadual.

(C) municipal.

(D) darede privada de saude.




14. Os fundamentos de atencdo bésica vistos na Politica
Nacional de Atencado Béasica (PNAB), promulgada desde
2006, relacionam

l. 0 acesso universal continuo a servigos de saude
resolutivos.

Il. o estimulo a participagdo comunitaria.

Considerando os itens acima, marque V para verdadeiro
ou F para falso e, em seguida, assinale a alternativa que
apresenta a sequéncia correta.

() Apenas | esta relacionado a PNAB.
() Apenas Il esta relacionado a PNAB.
() APNABtemcomo base ositens | e Il.

(A) V/F/F
(B) F/V/F
(C) F/F/V
(D) F/F/F

18. A interpretacdo bioética que prioriza temas publicos e
coletivos em detrimento das questdes especificas,
privadas e individuais seria o conceito de bioética

(A) de situagbes emergentes.
(B) de situagdes persistentes.
(C) ampliada.
(D) sanitaria.

15. Para ampliar a resolutividade, desde 2008, o Ministério da
Sadde incentiva a criagcdo dos nucleos de apoio a saude
da familia, que tem como fundamento o(a)

(A) apoio matricial e parceiro as equipes de saude da
familia.

(B) substituigao parcial das equipes de saude da familia.
(C) remodelagéo da atencao secundaria.
(D) remodelacao da assisténcia privada.

16. As equipes dos Nucleos de Apoio a Saude da Familia
podem ser divididas em duas modalidades: NASF | e I,
sendo que a modalidade NASF |

(A) vincula-se, apenas, a uma equipe de saude da
familia.

(B) pode vincular-se, no maximo, a duas equipes de
saude da familia.

(C) néao pode atuar em area em que haja equipes de
saude da familia.

(D) vincula-se dentre oito a vinte equipes de saude da
familia.

Leia o trecho abaixo para responder as questdes 19 e 20.

“O vigor das explicagdes unicausais das doengas comeca
a ‘enfraquecer’ ap6s a Segunda Guerra, quando os paises
industrializados comegam a vivenciar uma ‘transi¢do
epidemioloégica’, caracterizada pela diminuigdo da importancia
das doengas infecto-parasitarias como causa de adoecimento e
morte em detrimento do incremento das doengas cronico-
degenerativas.”
Educagéo Profissional e docéncia em saude — O territério e o

processo de salde — Editora Fiocruz.

19. O modelo multicausal das doengas que vigora desde o
final da Segunda Guerra foi proposto

(A) por Leavell e Clark em 1976.

(B) pelaresolugdo de Alma-Ata.

(C) pelo sanitarista brasileiro Nelson de Moraes.
(D) pelo bioeticista brasileiro Volnei Garrafa.

17. Em geral, na atengcdo a saude no Brasil, considera-se,
também, a atengdo hospitalar, classificando hospitais de
acordo com porte, perfil e nivel de complexidade. Diante
do exposto, um hospital de pequeno porte seria aquele

(A) com até 100 leitos.

(B) com até 150 leitos.

(C) que contém entre 10 e 120 leitos.
(D) com, no méaximo, 50 leitos.

20. No modelo multicausal, existem barreiras que se opdem a
marcha da doenga como, por exemplo,

(A) aprevencao primaria e seu modelo sanitario Unico.

(B) apromogéo da saide como Unica alternativa viavel.
(C) as prevengdes primaria, secundaria e terciaria.
(D)

apenas 0s modelos baseados em diagnosticos
rapidos e precoces.




ENFERMAGEM (CONHECIMENTOS ESPECIFICOS)

21.

O exame dos pulmdes compreende: inspegéo, palpagéo,
percussdo e ausculta. Sobre as alteragbes na percusséo
do térax, é correto afirmar que o som timpanico indica

(A) ar aprisionado no espacgo pleural ou em uma grande
cavidade intrapulmonar.

(B) diminuicdo ou desaparecimento da sonoridade
pulmonar.

(C) ar napleural e na grande cavidade intrapulmonar.

(D) inexisténcia de ar no interior dos alvéolos e no
espaco pleural.

25.

A prevaléncia de dor em um paciente com cancer
aumenta com a progressao da doenga. A dor moderada
ou intensa ocorre em 30% dos pacientes recebendo
tratamento e em 60% a 90% dos pacientes com cancer
avancado. A este respeito, assinale a alternativa que
apresenta a terminologia correta para dor causada por
estimulo que normalmente nédo é doloroso.

(A) Hiperpatia.
(B) Disestesia.
(C) Hiperalgesia.
(D) Alodinia.

22.

Leia o trecho abaixo e, em seguida, assinale a alternativa
que preenche corretamente a lacuna.

O ritmo de Ritmo de Cantani caracteriza-se pelo aumento

da amplitude dos movimentos respiratorios, de modo regular,

secundariamente a presenca de

(A) sofrimento cerebral
(B) acidose metabdlica
(C) insuficiéncia cardiaca
(D) hipotenséo

26.

Assinale a alternativa que apresenta o pH do sangue
arterial no padrao de normalidade.

(A) 6,8-7,25.
(B) 6,8-7,8.
(C) 7,45-7.8.
(D) 7,35 -7,45.

23.

Paciente de 27 anos da entrada no pronto-socorro ap6s
queda de moto. Apresenta grande quantidade de
sangramento no fémur no lado direito. A este respeito,
assinale a alternativa que apresenta a quantidade
estimativa da perda sanguinea associada a essa fratura.

(A) 250mL a 500mL.
(B) 750mL a 1.000mL.
(C) 500mL a 750mL.
(D) 1.000mL a 2.000mL.

27.

E correto afirmar que a alcalose respiratéria é causada por

(A) aumento da ventilagdo e diminuigdo da PCOs..

(B) diminuigao da concentragdo de bicarbonato no LEC.
(C) diminuicao da ventilagdo e aumento da PCO,.

(D) aumento da concentragao de bicarbonato no LEC.

24.

Leia o trecho abaixo e, em seguida, assinale a alternativa
que preenche corretamente a lacuna.

O critério diagnéstico para diabetes proposto pela

American Diabetes Association, em 2014, para a confirmagao

de diabetes tipo 2 é

, estando o paciente em

jejum de 8 horas (auséncia de ingestao caldrica).

(A) =126mg/dL
(B) =136mg/dL
(C) =138mg/dL
(D) =143mg/dL

28. Paciente da entrada no pronto-socorro e apresenta a
situacao ilustrada abaixo, na avaliagdo neuroldgica.
Considerando a imagem, assinale a alternativa que
apresenta sua terminologia correta.

(A) Miose.
(B) Midriase.
(C) Anisocoria.
(D) Pupilas fotorreagentes.
29. E correto afirmar que entre os cuidados com a infusdo

subcuténea de morfina somente permite-se a manutengéo
do mesmo local de pungéo por até

(A) 3 dias, apenas.
(B) 2 semanas.
(C) 4 semanas.
(D) 7 dias, apenas.




30. Manchester de Classificagdo de Risco é a estratificacao
de risco dos usudrios que procuram atendimento nos
servicos de saude. Ao dar entrada em uma unidade de
salde, o paciente é classificado e recebe uma prioridade,
que determina o tempo-alvo para o primeiro atendimento
médico. Essa prioridade é baseada na situagdo clinica
apresentada, e ndo na ordem de chegada. A este respeito,
assinale a alternativa que apresenta a prioridade da cor
laranja.

(A) Atendimento nao urgente.

(B) Emergéncia.

(C) Atendimento muito urgente.

(D) Atendimento urgente.

31. Sobre a atitude que a equipe de enfermagem deve ter no
tratamento do cliente com pancreatite aguda, marque V
para verdadeiro ou F para falso e, em seguida, assinale a
alternativa que apresenta a sequéncia correta.

() Manter a hidratagdo hidrica e de eletrdlitos,
prevenindo a desidratagéo decorrente de vomitos ou
diarreias.

() Manter aberta e pérvia a sonda nasogastrica.

() Medir a circunferéncia abdominal, atentando para
alteracdes.

() Controlar glicemia capilar e realizar balango hidrico.

() Encaminhar o cliente a um grupo de apoio de
alcodlicos anbnimos ou de autocuidado para
Diabetes mellitus.

(A) F/F/V/IF/V

(B) V/V/V/F/F

(C) F/V/F/V/V

(D) V/V/IVIVIV

32. Ao digerirem carboidratos, os seres humanos o0s

transformam em acgulcares simples (glicose), que caem na
corrente sanguinea e sao transportados até as células. A
glicose nas células do corpo transforma-se em energia,
permitindo que estas se alimentem, respirem e eliminem
substancias desnecessarias ou nocivas. Para que a
glicose chegue ao interior das células, ela precisa
atravessar a membrana celular, porém, este processo s6 é
possivel com a ajuda da insulina, que é um hormonio
fabricado no pancreas. A este respeito, assinale a
alternativa que apresenta os valores de variacdo da
glicose circulante (glicemia) considerados normais.

(A) 80a 150mg/dL.
(B) 70 a 180mg/dL.
(C) 70a120mg/dL.
(D) 60 a 140mg/dL.

33. A cetoacidose € uma complicagdo que se caracteriza pelo
aumento dos niveis de glicose sanguinea no corpo dos
individuos. De um modo geral, esta situagéo é decorrente
da insuficiéncia e/ou suspensao de insulina e também do
uso concomitante de agentes que causem hiperglicemia.
Geralmente pode estar presente em quadros com
infecgdes e disturbios psicolégicos graves. A este respeito,
€ correto afirmar que pessoas com cetoacidose poderéo
apresentar
(A) nauseas, vOmito, sonoléncia, halito cetbnico,

tonturas, cansaco e fortes dores abdominais.

(B) polidipsia, desidratagdo, rubor facial, nduseas e
vOmito seguidos de halito cetbnico, diarreia e
poliuria.

(C) poliuria, polidipsia, desidratacdo, rubor facial,
nauseas, vomito, sonoléncia e halito cetbnico.

(D) sonoléncia, hélito cetbnico, cansago, inchagos e
vermelhidao no corpo.

34. Os profissionais de enfermagem, em assisténcia ao
portador de hipotireoidismo, deverao
I estimular a realizagdo de atividades que evitem o

imobilismo prolongado.

Il.  garantir o conforto e a temperatura adequada para
prevenir hipotermia (temperatura baixa).

lll. incentivar a pessoa ao retorno das suas atividades
sociais e profissionais ap6s alta hospitalar.

IV. orientar quanto ao fato de que, na medida em que a
reposicdo do horménio da tireoide for sendo
regularizada, todas as suas fungdes retornardo a
normalidade.

V. participar no atendimento e acompanhamento
desses clientes em sua fase de maior gravidade e
atentar para interacbes e sensibilidade a
medicamentos.

E correto o que esta contido em

(A) I, I elll, apenas.

(B) IllelV, apenas.

(C) VeV, apenas.

(D) LI, veV.

35. O acidente vascular cerebral isquémico ou transitério

caracteriza-se por episddios subitos da perda de fungéo
motora, sensitiva ou visual com recuperagédo em 24 horas.
A este respeito, é correto afirmar que a maioria dos
acidentes tem duragéo de

(A) aproximadamente trés horas, e pode durar mais de 6

horas.

(B) alguns minutos, e a minoria pode durar mais de 8
horas.

(C) minutos até uma hora, e a minoria pode durar mais
de 4 horas.

(D) duas horas, e a minoria pode durar mais de 12
horas.




36. A equipe de enfermagem ird participar da prevencao de
recidiva de cdélculos renais, prestando as seguintes
orientagdes aos pacientes:

l. informar que o alivio da dor pode ser facilitado por
meio de banhos quentes ou aplicagdo de calor
Umido na regido do flanco.

Il.  solicitar que o paciente evite a realizacdo de
exercicios que comprimam a regido lombar, tais
como exercicios aerdbicos.

Ill. incentivar a ingestdo elevada de liquidos, pois os
célculos se formam mais facilmente em uma urina
concentrada.

IV. enfatizar a realizagdo de exercicios leves seguidos
de pequenas pausas para descanso.

V. orientar que o paciente va com maior frequéncia ao
banheiro para evitar a concentracao de urina.

E correto o que esta contido em

(A) 1, 1lleV, apenas.

(B) IlelV,apenas.

(C) 1elll, apenas.

(D) NI, IV eV, apenas.

37. O tratamento da glomerulonefrite crénica € ambulatorial e

baseado nas complicagdes que apresenta, tais como
insuficiéncia cardiaca, renal e hipertensdo arterial. Em
nivel ambulatorial, os profissionais de enfermagem devem
salientar a importancia

l. do acompanhamento e da ades&o ao tratamento.

Il.  de orientar quanto ao repouso, que deve ser com 0s
membros inferiores elevados para reduzir o edema.

Ill. de instruir o paciente a realizar exercicios
diariamente e de maneira moderada para que o
edema seja diminuido.

IV. da necessidade de pesagem diariamente.

V. de instruir o paciente a notificar ao profissional que o
esta acompanhando os sintomas, como fadiga,
nauseas, vomitos e diminuigdo da urina.

E correto 0 que esta contido em

(A) I, eV, apenas.
B) 1, 1llelV, apenas.
(C) L 1I,IVeV,apenas.
(D) eIV, apenas.

38.

Existem anemias causadas por deficiéncias na produgao
das hemécias (anemias hipoproliferativas) e as
decorrentes da destruicdo dessas (anemias hemoliticas).
Dentre estas, podem-se destacar a aplasica, a ferropriva e
a falciforme. E correto afirmar que a anemia ferropriva é
uma condicdo na qual o conteddo de ferro organico
encontra-se

(A) em nivel normal, pois o ferro é necessario para a
sintese de hemoglobina. Esta anemia é o tipo mais
comum e ocorre principalmente entre os idosos,
sendo sua causa habitual o sangramento excessivo
decorrente de Ulceras e gastrites.

(B) inferior ao nivel normal, pois o ferro € necessario
para a sintese de hemoglobina. E a anemia do tipo
mais comum e pode ocorrer em todos 0s grupos
etarios, sendo sua causa habitual o sangramento
excessivo decorrente de Ulceras, gastrites ou
menstrual, como também a ma absorgao de ferro.

(C) superior ao nivel normal, pois age na concentragdo
do ferro que € necessario para a sintese de
hemoglobina. E a anemia do tipo mais agressivo e
ocorre em grupos etarios especificos, sendo sua
causa habitual o sangramento excessivo decorrente
de Ulceras, gastrites ou menstrual.

(D) em nivel normal, pois o ferro é necessario para a
sintese de hemoglobina, sendo o tipo mais comum
de anemia entre as mulheres, pois a causa habitual
€ 0 sangramento excessivo menstrual.

39.

Sobre as situagdes que a equipe de saude pode encontrar
ao cuidar de uma pessoa com alteragdes de consciéncia,
marque V para verdadeiro ou F para falso e, em seguida,
assinale a alternativa que apresenta a sequéncia correta.

() Confusdo — a pessoa perde a capacidade de
raciocinio rapido, l6gico e com clareza. Encontra-se
desorientada no tempo e no espago e, as vezes,
torna-se inquieta e agitada.

() Letargia — a pessoa apresenta-se apatica, sem
expressdo, a fala e os movimentos s6 ocorrem
quando estimulados, mantém-se sonolenta, perdida
no tempo e no espago, ou seja, “fora de orbita.”

() Torpor — a pessoa permanece dormindo, com
dificuldade de responder a estimulos verbais, porém
reage aos estimulos dolorosos.

() Coma — a pessoa nao responde a estimulos verbais
ou dolorosos e nem apresenta reagéo aos reflexos
de tosse, vomitos e da cornea.

(A) V/V/V/V
(B) F/V/V/F
(C) V/F/V/F
(D) F/F/F/V




40.

Angina pectoris ou angina do peito € a sindrome clinica
caracterizada por crises de dor, queimagao ou sensagao
de pressao na regido do térax. E causada pela obstrugao
transitéria das coronarias. A causa da dor é o
fornecimento inadequado de sangue ao coragao,
resultando no suprimento insuficiente de oxigénio e de
nutrientes para o miocardio. Para que ndo ocorra a
indicacédo de infarto agudo do miocérdio, a dor da angina
deve cessar com repouso ou com 0 uso da nitroglicerina,
em um periodo de

(A) uma hora.
(B) trinta minutos.
(C)

(D)

quinze minutos.
vinte minutos.
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